

我身边的共产党员

徐亮:孩子们的“大哥哥”

徐亮,1973年6月出生,苏州市立医院东区儿科副主任医师。人群中,正和孩子们玩得正开心的“大哥哥”,既不是专业的幼教老师,也不是孩子的家长,他是苏州市立医院东区的儿科副主任医师——徐亮。

出人意料的是,工作中严谨认真的他,在面对小朋友时竟格外的亲切和蔼。在参加工作的20余年中,徐亮对儿童常见病、多发病的诊治有着丰富的临床经验。小孩子不同于成人,给儿童看病往往需要更多的耐心与细心,去引导患儿配合治疗。得益于工作经验,他总结出一套与患儿相处的方法,能够及时地了解到患儿的病情,安抚他们的情绪,让孩子能够更加配合接下来的治疗。

“动动手,动动脑,一起来当艺术家”。这是今年“六一”徐亮专门为患儿设计的主题活动。市日当天在门诊及病房展示了近千种由医院志愿者做的折纸作品,并免费赠送小朋友。门诊上的妇儿党支部志愿者还摆上条桌,与小朋友一起折纸互动,既向儿童及其家长宣传环保、节约知

识,也锻炼了小朋友手、眼和大脑的协调能力,活动受到小朋友及其家长的欢迎,纷纷称赞道:“这个六一非常有意义”。

工作之余,徐亮还积极参加儿科类的医学讲座,在全国级、省市级专业期刊上发表论文数十篇,交流分享儿童常见病的防治经验。他充分利用自媒体,和同事一起建立育儿公众号,普及儿童常见病的家庭防治方法,让更多的家庭通过这一平台了解到育儿知识。

徐亮认为,帮助他人提高健康意识是非常有意义的事。他多次组织党员、群众进社区进行义诊咨询活动。徐亮也十分关心科室同事,主动帮助解决困难,遇到妇儿支部党员生病、住院,他与支部委员一



苏州日报

同前往探望,问寒问暖。他自己还积极参加义务献血,正是由于他处处率先垂范,受到党员和群众的一致好评。

他把每一个患儿都当作自己的孩子,用父亲的温暖、医生的德行,去治愈每一个孩子的病痛。孩子们的笑容就是对他最大的褒奖。而他,也在用自己的努力,换来孩子健康美好的明天。他连续五年被评为优秀党员,近两年还被评为卫生系统优秀党务工作者。(朱伟芳)

市立医院北区成功开展肱骨近端骨折微创手术治疗

苏南地区首例老年患者肱骨近端骨折的新型髓内钉微创治疗手术,日前在苏州市立医院北区开展。今天,81岁的沈阿婆右臂已经能够进行简单的自主活动,她在家属的陪同下顺利出院。

那天,沈阿婆在路上行走,不慎被大巴撞倒造成右臂肱骨近端骨折,当时右臂就无法动弹,被送到苏州市立医院北区的骨科接受治疗。骨科两位主任医师胡丹和司卫兵,决定为沈阿婆手术治疗。手术持续时间约2小时,于当日上午11时结束。术后沈阿婆恢复良好。

肱骨位于人体上臂,又叫做上臂骨,

而肱骨近端在最靠近肩膀的位置。肱骨近端骨折是临床常见的骨折,约占全身骨折的5%。引起这种骨折的主要原因是骨质疏松及跌倒损伤,其中老年人发病率最高。肱骨近端骨折的分型及治疗是临床上的一大难点,以往的治疗方法是在骨折处用钢板固定,但这种传统方式并不适用于所有患者,并且手术创口大,稳定性较差,后期恢复慢。而新技术则是通过髓内钉对患者伤处进行治疗,不仅极大地减少了创口面积,并且具有更强的稳定性,恢复期也相应缩短。

此次手术运用的新型髓内钉则是在

原有新技术的基础上对髓内钉进一步改进。新型髓内钉对入钉点的要求极为严格,手术一开始入钉点的选择是手术成功与否的关键。正因如此,新型髓内钉对于骨折处的加固变得更为稳定,尤其对于骨质疏松患者有较为明显的作用,将更有利患者恢复。

7月6日下午14时,一名60岁的左臂肱骨近端骨折女性患者也在苏州市立医院北区接受该项治疗手术,手术于当日16时成功完成。术后第二天该患者就能够进行基础的手臂活动,目前恢复状况十分良好。(鸣然 张婷)

苏州男子中暑身亡 夏季高温要警惕

自入伏以来,苏州气温频频高出新高度。因高温中暑事件频发。据苏州科技城医院急诊科统计,一周以来医院就已经收治近20例中暑患者,个别中暑患者病情危重,甚至死亡。

就在17日下午,苏州科技城医院急诊室送来一名疑似热射病的44岁男性患者。据护士长李伟介绍:“患者被送来时,已经没有了呼吸心跳,身上沾了很多呕吐物,皮肤特别干燥。这么严重的热射病非常罕见。”经过医护人员半个多小时的全力抢救,该男子还是未能醒来。李伟说,在为该男子测量体温时,耳温枪都测不出来,直接显示“bigb”,体温预计超45度。

然而,为了避免高温,长时间待在空

调房里也不是合适之举。18日下午,一位28岁女性又因疑似中暑被120救护车送往苏州科技城医院。据本人介绍,由于天气炎热家里一直开着空调,下午两三点突然接到老公电话说身体不舒服可能是中暑了,担心之余,就立马冲出空调房骑车去看自己的老公。可能是突然从空调房出来,再加上外面正烈日当头,没骑多远就晕倒在路边。

据该院急诊科副主任李伟军介绍,

一般中暑时间主要集中在上午九点到下午五点,发生地点绝大部分为高温封闭房间、室外空旷区域等。如果遇到中暑的市民,现场急救最主要的就是尽快将患者转移到通风良好的阴凉处或20—25℃房间内平卧休息,帮助患者松解或脱去衣物。

轻症患者可反复用冷水擦拭全身或用扇子、电风扇或空调帮助降温,直至体温低于38℃。清醒者可及时服用人丹、十滴水、藿香正气水等解暑药,并多喝些淡盐水,以补充流失的体液。对于出现高热、无汗、意识不清、肌肉痉挛等症状的疑似重度中暑者,应立即转送医院。

另外,市民在使用空调时,不宜将空

调温度开的太低,以免与室外温差过大。

从高温的室外要进入开启冷气的房间时,

先在冷气不强的地方待一会,等身体适应

温度变化,再进入低温区。空调房不宜时

间待的过长,房间必须注意通风,每天应

定时打开窗户通风换气,使室内保持一定

的新鲜空气。(朱伟芳)

高温已至,你的药避暑了吗?

根据天气预报预计,2017年出梅时间是公历2017年7月19日,农历五月二十五日。但是气温早已在30度以上徘徊好久,如此热的天气,人人都想找凉快的地方避暑,那么药品在高温天气该怎样保存呢?在药房取药时要听清楚药师发药时的交代,药师都会告知你这些药品该怎样存放,但如果药品过多没记住回家忘了怎么办?没关系,让药师告诉你怎样看说明书来了解药品存放的温度条件。通常药品贮藏温度分为三类:

第一类:常温贮藏,温度范围在10—30℃,这类药品在说明书中通常没有温度贮藏提示,都属于常温保存范围,在高温天气这些药品因放在阴凉通风处。

第二类:阴凉处贮藏,温度范围低于20℃,这类药品在说明书处都会有明显的温度提示。在冬季可放室内阴凉通风处贮藏,但高温天气可放冰箱(2—10℃)贮藏,但切勿冷冻(如一

些抗生素药品)。但要注意的是不是所有的药品都能放入冰箱冷藏的。

不能放冰箱冷藏的药品:片剂和胶囊,瓶装片剂开启后,不要将内附的干燥剂随意丢弃,应将干燥剂置于原包装瓶内,糖衣片尤应注意。如果是散装药片或胶囊,用避光瓶盛放,如棕色玻璃或塑料瓶,最好内放干燥剂,并放在室内避光处。但不能放在冰箱的冷藏室里,因为药片与胶囊容易受潮而失效。

液体制剂:指止咳糖浆、抗过敏糖浆、解热镇痛溶液或感冒糖浆,这些糖浆制剂开瓶后不需要放在冰箱内,只要在室温下保存即可。因为大部分液体制剂在过低的温度下,可能会降低药物的溶解度,糖浆中糖分也容易析出结晶,导致药物浓度与原先标注的不符。

乳膏剂:外用的乳膏保存在温度过低的环境下会引起基质分层,影响乳膏的均匀性与药效。因此,乳膏不宜放冰箱里,在室温中存放即可。

散剂:散剂药品大多由防潮吸湿机器分包密封。由于散剂中很多改善口味的添加剂都可促使变质反应,因而散剂开封后最多只能存放3—5天。遇到潮湿的天气,还必须注意防潮。

第三类:冷处贮藏,温度范围2—10℃,这些药品根据药物成分以及工艺所划分,一旦不按规则贮藏,药品中成分就会降低,药效自然会受影响。这类药品在说明书中会特别说明,药师在发药交代时也会特别指出,医院还会为这些药品免费发放冰袋,这些药品带回家记得一定要放冰箱(2—10℃)内哦,但切勿冷冻!!!

高温天药品在带回家的途中不能放阳光下暴晒,不要长时间放置停靠状态的汽车内,如不可避免或路途遥远因同冰袋同时放密闭容器内,需冷藏的药品建议途中全程同冰袋同时放密闭容器内!到家后立即放冰箱贮藏。(朱伟芳)

治疗新时尚 神奇的高压氧

又到了炎热的夏天。近日来,苏州市立医院北区治疗突发性耳聋的病人明显增多,突发性耳聋是一种病因不明,发病急骤,以听觉障碍为主的感音性耳聋。发病原因多种多样,常见的有血管病变,病毒感染,以及受冷受热,疲劳、情绪激动,精神抑郁等都会引起突发性耳聋。但是无论何种原因,大部分都与缺氧有关。耳朵是非常敏感的器官,内耳和听神经对缺血缺氧耐受性很差,一旦出现神经血管长期缺氧,听神经将会出现不可逆的损伤。正如上文所提,大部分突发性耳聋都与缺氧有关,所以在医院耳鼻喉科或神经内科明确诊断突发性耳聋以后,除了常规的药物治疗,一般医生都会推荐——高压氧治疗。高压氧治疗是治疗突发性耳聋重要的手段,而且治疗越早效果越好。高压氧可以迅速提高血氧的含量,同时增加氧的有效弥散距离,迅速改善内耳缺血缺氧的状态。

高压氧究竟是个什么呢?除了突发性耳聋还能治疗哪些疾病?很多人对高压氧治疗都比较陌生,甚至医生给患者开出治疗需要以后,心里面还是在疑惑。苏州市立医院北区高压氧舱医生车轶在这里为大家一一解答。一般来说,在高于常压的环境下,吸纯氧的治疗方法就叫做高压氧治疗。也就是说,高于常压就叫高压了。常规的治疗压力有0.06Mpa、0.08Mpa、0.10Mpa、0.15Mpa等。高压氧舱的医生会根据病人的不同,如儿童、成人,采用不同的压力进行治疗。也会根据病情不同,改变压力。比如治疗慢性疾病就会使用相对稍低的压力,进行长期的治疗。对于一些急性发作的疾病,比如急性一氧化碳中毒抢救,会采用相对高一些的压力进行治疗。针对减压病、气栓症这些情况就会选择更高的压力以保证最佳治疗效果。

除了少数几种疾病,比如急性一氧化碳中毒、气栓症、减压病等在一两次高压氧治疗后,病情会有明显的改善之外,大多数疾病都需要多次治疗。对于缺血性疾病、神经损伤等,则需要更长的时间,这也就是高压氧舱医生会对患者强调要坚持按疗程治疗的原因。一般高压氧治疗的一个疗程是10次。

高压氧不仅对很多疾病有良好的治疗效果,通过对压力的控制与调节,还可以达到很好的保健效果。正常人在一些特殊的情况下,也可以做做高压氧哟。比如:运动疲劳,高强度运动之后,极度疲劳,肌肉酸痛。这时,使用高压氧,可以很快缓解酸痛、消除疲劳,恢复体力。还有过度的脑力劳动引起的大脑疲劳也可以通过高压氧来缓解。因为大脑是体内耗氧量最大的器官,过度的脑力劳动,大量消耗氧,会出现相对缺氧的症状,如头昏、头痛、嗜睡等。高压氧则会还您一个清醒的大脑。

(车轶 黄逸凡 龙飞)

医生为你盘点夏季特有的疾病

夏季特有的疾病有很多,比较常见的有以下几种:

冰箱病:冰箱病即耶尔细菌肠炎。耶尔细菌喜欢在低温环境中生长繁殖,冷藏在冰箱内的食品污染了该菌可引发此病。因此,冰箱内的食品要生熟分开存放,进食前要重新加热煮透。

空调病:空调病即各种细菌和霉菌都可在有空调的房间内生长繁殖。经常处于空调环境中,容易诱发一种呼吸道疾病——空调肺炎,出现发热、咳嗽、咯痰、咽喉疼痛等症状。因此,空调房间要保持清洁卫生和充足的光照,并适时开窗换气。

电扇病:电扇病即电风扇使用不当会引起头痛、四肢酸痛、感冒发热等,这是由于人体高热时受冷风猛烈刺激所致。因此,在使用电风扇时,人不宜对着电风扇直吹,开电扇的时间也应适当控制,晚上不宜对着电风扇入睡,以免引起冠心病、中风、心肌梗死等疾病的复发或诱发面部神经麻痹。

(胡晓红)

苏州名医专家为您把脉健康

苏州市立医院北区消化内科主任医师贾黎明

从事消化科工作四十余年,积累极丰富临床经验。擅长治疗难治性消化性溃疡,各类胃炎,重症炎症性肠病,急性重症胰腺炎,消化道大出血,肝胆及黄疸性疾病,食管、胃、肠、胆及肛门的功能性疾病。善于疑难病例诊断及危重病人的救治。并精于各类消化道内镜及消化道介入的诊断与治疗术。

原苏州市立医院北区大内科主任,消化科主任。曾任苏州市中西医结合学会消化专业委员会主任委员,苏州市中西医结合学会副理事长,苏州市医疗事故鉴定委员会成员。

特长:擅长治疗难治性消化性溃疡,各类胃炎,重症炎症性肠病,急性重症胰腺炎,消化道大出血,肝胆及黄疸性疾病,食管、胃、肠、胆及肛门的功能性疾病。善于疑难病例诊断及危重病人的救治。

门诊:星期一上午。(金利)

